# Информация о деятельности Удмуртского регионального отделения Российского детского Фонда в 2022 году 1. Введение

Удмуртское отделение РДФ создано 20 февраля 1988 года. С 2020 года руководителем Удмуртского отделения является Чеснокова Людмила Валерьевна, директор Реабилитационного центра «Адели», председатель комиссии по социальной политике и здравоохранению Общественной палаты Удмуртской Республики.

Основная задача отделения - воспитать новое молодое поколение, которое способно глобально мыслить, принимать решения, отстаивать свою гражданскую позицию, приумножать духовные ценности страны.

Новое время диктует новые формы работы. Но неизменным остается помощь всем уязвимым категориям населения, работа в области кризисного детства.

# 2.Общероссийские долгосрочные благотворительные программы Фонда

На территории Удмуртии реализуется долгосрочные федеральные благотворительные программы: «Срочная социальная помощь»; «Теплый дом»; «За решеткой — детские глаза»; «Духовная защита»; «Детская библиотека»; «Международный день защиты детей» и две региональные программы — «Рождественский подарок — детям» и Благотворительная акция «Белый цветок».

## 3. Региональные программы отделения

Стало традицией проведение в рамках Всероссийской декады инвалидов, в Республиканской библиотеке для детей и юношества личного приема граждан Уполномоченного по правам ребенка Удмуртской Республики совместно с Удмуртским отделением РДФ и специалистами министерств и ведомств по вопросам сопровождения жизнедеятельности детей с ограниченными возможностями здоровья.

Приоритетными направлениями работы отделения являются:

повышение престижа и роли семьи в обществе, чему способствует проведение регионального этапа конкурса семей «Успешная семья Приволжья». В 2022 году победителем стала семья Лахмьетко Татьяны Михайловны и Хамро Сапарбоевича, проживающая в Кизнерском районе и воспитывающая шестерых детей;

совершенствование оказания различных видов помощи семье и детям, адресная помощь семьям во время проведения республиканской акции «Семья», «Рождественский подарок - детям», профилактика социального сиротства, совместная работа школ принимающих родителей;

работа с учреждениями, оказывающими помощь подросткам в трудной жизненной ситуации, наркозависимым, преступившим закон, находящимся в исправительных учреждениях. Программа «Дорога к себе» по оказанию помощи детям с химическими зависимостями, которая реализуется при поддержке Главы Удмуртской Республики Александра Бречалова.

Не менее важным направлением деятельности Фонда совместно с библиотеками республики является продвижение книги, чтения, семейных чтений. Широкий общественный резонанс имеет республиканский конкурс семейного творчества «Провинциальные семейные чтения», проводимого в рамках республиканского многопрофильного смотра-конкурса «Семьи Удмуртии – гордость России». Более 200 семей борются за звание самой читающей семьи.

Заместитель председателя Удмуртского отделения РДФ Л.А. Жикина республиканское исследование «Роль краеведческой организовала деятельности библиотек в этнокультурном и духовно-нравственном развитии подростков и юношества Удмуртской Республики». В исследовании приняли участие 722 человека – учащиеся 5-11 классов, читатели муниципальных библиотек республики. Результаты проведенного исследования свидетельствуют об эффективной краеведческой деятельности библиотек Удмуртской Республики. Диапазон мероприятий, проводимых библиотеками, весьма показателен с точки зрения формирования патриотизма и чувства малой Родины. Республиканская библиотека для детей и юношества также приняла участие под руководством Л.А. Жикиной:

- во всероссийском исследовании «Методическая деятельность библиотек, обслуживающих детей» (РГДБ, г. Москва);
- в V зональной научно-практической конференции «Детское чтение: новый формат» с докладом «Итоги республиканского социологического исследования 2021 года «Современный подросток и библиотека» (организатор МБУК ЦБС г. Глазов);
- во II Всероссийском конкурсе «Изучаем чтение» с работой «Чтение подростков в Удмуртской Республике: социологические ракурсы проблемы»;
- в заключительном пленарном заседании Всероссийского библиотечного конгресса XXVI Ежегодной конференции РБА в Нижнем Новгороде. В рамках мероприятия прошло награждение победителей II Всероссийского конкурса для библиотек «Изучаем чтение». Конкурс проводился Секцией по чтению Российской библиотечной ассоциацией и Секцией детских библиотек библиотечной ассоциацией при поддержке РНБ и РГДБ. На конкурс поступило 99 работ из 48 регионов РФ и Луганской Народной Республики. В номинации «Исследования, посвященные изучению чтения детей и подростков среди региональных библиотек» III место, было присуждено работе Республиканской библиотеки для детей и юношества

«Чтение подростков в Удмуртской Республике: социологические ракурсы проблемы»;

— в межрегиональной конференции Владимирской областной библиотеки для детей и юношества «Территория молодых и активных: библиотеки как точка роста и развития» с видео-докладом на тему «Волонтеры в библиотеке: из опыта работы Республиканской библиотеки для детей и юношества».

Удмуртское отделение участвует в ежегодных Акциях, проводимых в Удмуртской Республике: «Семья» и «Охрана прав детства» - оказано содействие в получении социальной помощи в форме консультации психологов, юристов, педагогов, выдачи одежды из банка вещей.

Защита материнства и детства в Ижевской епархии представлена комплексной деятельностью. Это разные проекты, которые помогают спасти жизнь еще неродившимся детям, а также поддержать семьи, находящиеся в ситуации. Сюда входит деятельность общественной кризисной же организации «За Удмуртия». Председателем жизнь. комиссии руководителем организации является Анна Викторовна Воскресенских, член Удмуртского отделения РДФ. На сегодняшний день организация объединяет разные благотворительные проекты и помогает самым беззащитным: детям, бездомным людям, нуждающимся семьям и особенно женщинам, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию. Одним из приоритетных направлений организации является работа кабинетов доабортного консультирования. Кабинеты оснащены всем необходимым для проведения консультаций, по вопросам абортов, а также для дальнейших занятий с теми женщинами, беременность. которые решили сохранить Благодаря консультированию на данный момент удалось спасти уже более 150 малышей. В память об этом у Казанско-Богородицкого храма г. Ижевска установлено символическое древо жизни. Каждый фонарик на нем соответствует одной спасенной жизни и их количество постоянно растет. 20 декабря в Удмуртской Государственной филармонии Глава региона Александр Бречалов вручил премии «Признание» 18 жителям республики, преуспевшим в профессиональной и общественной деятельности. трудовые коллективы, команды активистов со всей Удмуртии, инициативы удалось воплотить в жизнь в течение этого года. В номинации «Узоры жизни» премия «Признание» была вручена Анне Викторовне Воскресенских, руководителю православного общественного движения «За жизнь», руководителю социальных и гуманитарных проектов Михаило-Архангельского кафедрального собора города Ижевска.

Благодаря сотрудничеству Удмуртского отделения РДФ с органами государственной Удмуртской Республики, исполнительной власти некоммерческими Общественной палатой Удмуртской Республики, Международный день защиты организациями детей на Удмуртской Республики представляет собой грандиозное событие, когда проходит более 1 000 праздничных мероприятий.

В рамках Международного дня защиты детей на территории Удмуртской Республики прошло более 1000 праздничных мероприятий.

С участием Удмуртского республиканского отделения ОО БФ «Российский Детский Фонд» состоялись следующие мероприятия.

#### В Ижевске:

- 1. В День защиты детей доктор «Пилюлькин» осмотрел детей и взрослых в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних города Ижевска «Росток», прописал всем улыбок, счастья, радости и утреннюю зарядку. Зарядку провели будущие чемпионы воспитанники спортивной школы единоборств, девчонки и мальчишки в главе с тренером Пискуновой Жанной. После зарядки дети спортивной школы провели мастер-класс искусства УШУ. Ребята, вдохновившись выступлением юных спортсменов, решили начать тренировки для развития силы, гибкости, выносливости и чувства баланса. Праздник «раскрасили в яркие цвета» художники творческой студии на лице и теле «AiroSofia». Воздушные бабочки, забавные драконы, совсем не страшные пауки украсили лица детей и подарили море эмоций и хорошее настроение.
- 2. При участии общественных организаций, представителей Общественной палаты Удмуртской Республики, МЧС, волонтеров и друзей центра был организован «День знаек» в Реабилитационном центре «Адели».

Дети проявили себя в качестве физиков, биологов, кинологов, флористов, спасателей, музыкантов, спортсменов, историков и поглотителей сахарной ваты и мороженого. Более трёхсот ребят стали участниками праздника. На территории Реабилитационном центре «Адели» работало много интерактивных площадок проведены альтернативные уроки: урок «ОБЖ», урок «Экологии», урок «Физики», урок «Музыки», урок «Рисования», урок «Физической культуры», урок «Биологии», урок «Ботаники».

- 3. В Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних города Ижевска «Веста» прошел праздник с участием BURGER KING Ижевск и волонтеров. На празднике было много сахарной ваты и мыльных пузырей главных атрибутов счастливого детства!
- 4. Общественная палата Удмуртии провела праздник для детей на территории Зоопарка Удмуртии и Республиканского реабилитационного центра «Адели» в рамках ежегодного проекта «Общественная палата детям» прошли праздники для детей. Праздник в Зоопарке Удмуртии начался с вручения паспортов участникам проекта «Территория права», выпускникам 7Б класса 89 школы. Вручали их член Общественной Палаты УР, Российский следж-хоккеист, двукратный Серебряный призер Паралимпийских игр в Сочи Владимир Каманцев и начальник Управления по развитию гражданских инициатив Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики Даниил Ходырев. На территории зоопарка работали станции работы которых отражали работу комиссий Общественной палаты УР. Ребятам удалось попробовать себя в сдаче норм ГТО, узнать про то как правильно разделять мусор, они окунулись в мир профессий, обучались спасению на

воде и многому другому. Юлия Симакова провела финал - правовой игры «Последний герой». 20 участников, прошедших отбор, отвечали на различные правовые вопросы, а также разбирали юридические ситуации. В случае верного ответа на вопрос - участники проходили дальше, а кто ответил неверно, выбывал из игры. В итоге победу одержали 10 учеников, их отметили призами партнер проекта «Территория Права» - Кинотеатр Дядя Федор.

- 5. В этом году Общественная палата Удмуртии организовала масштабный праздник для всех детей! А Региональный оператор ГТО ВФСК ГТО | УДМУРТИЯ ИЖЕВСК стали участником с выездной площадкой! У мальчишек и девчонок была возможность попробовать себя в упражнениях ГТО. Дети смогли попробовать выполнить подтягивания, прыгнуть в длину и даже поднять гирю!Спорт важная составляющая детского развития! Все ребята получили памятные медальки и приятные призы! Главный девиз, который прозвучал на празднике: «Спорт-норма жизни! Подтянись к движению!»
- 6. Спортивный праздник «Тотем чемпионов» состоялся на новом стадионе «Локомотив» для учащихся школ Ленинского района и спортивно-адаптивной школы Удмуртии.

Инклюзия состоялась! На старт вышли ребята из школы №17, №20, гимназии №6. Вместе с ними соревновались юные паралимпийцы из футбольного клуба «Кузнечики», команды по хоккею незрячих «Ижсталь», программы «Лига мечты». Всего в празднике приняли участие более 100 детей, а еще родители, педагоги, тренеры и волонтеры.

Волшебное Агентство детских праздников ПапаМамаБэнд, волонтеры и магазин «Радость» сделали праздник незабываемым!

Праздник прошел в рамках проекта «Локомотив 2.0», который реализуется при поддержке Министерство спорта и молодежной политики Удмуртской Республики.

01 июня 2022 года, в День защиты детей, в 11.00 возле Штаба общественной поддержки (по адресу: г. Ижевск, ул. Наговицына, 9а) открытие фотовыставки, посвященной финалистам состоялось республиканского творческого конкурса «Поверь в себя». Конкурс проходил при поддержке Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики и Республиканского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 12 до 18 лет успешно прошли все этапы проекта и показали на республиканском уровне какими индивидуальными творческими и художественными способностями они обладают. Всего, в этому году организаторами проекта было принято 69 заявок от участников из социальнореабилитационных центров для несовершеннолетних и приемных семей. Главная цель проекта «Поверь в себя» – привлечь внимание и помощь государственных и общественных организаций, учреждений культуры и благотворительных фондов К поддержке И развитию способностей конкурсантов, способствовать развитию личности ребенка,

воспитывать уважение к национальной культуре, традициям и обычаям. Фотовыставка организована Общественной организацией «Мамы Удмуртии» поддержана и реализована Центром объединения гражданских инициатив «Единые», Штабом общественной поддержки, группой компаний «Рогос».

#### В Можге:

В этот день в филиале Реабилитационного центра «Адели» в городе Можге прошло развлекательное мероприятие для детей. Вместе с ребятами из Волонтерского отряд VITA дети пели песни, танцевали, играли в различные игры и нарисовали большую картину про начавшееся сегодня лето! Индивидуальный предприниматель Данис Искандаров подготовил для замечательные подарки, a благодаря Мансуру Нургаясовичу Насрутдинову, руководителю отделения Газпромбанка в городе Можге, всем воздушные шарики! Получился интересный, разноцветный праздник. Лето только началось и впереди ребят ждет еще много интересных, увлекательных мероприятий.

#### В Глазове:

В филиале Реабилитационного центра «Адели» в городе Глазове:

- 1. 24.05.2022г. открылась выставка детского рисунка «Все дети на большой планете». Работы юных художников получились очень солнечными и яркими. Дети рисовали свою семью, цветущие лужайки, голубое небо, солнышко и нашу планету.
- 2. 30.05.2022г. в канун Дня защиты детей на площадке нашего филиала состоялся веселый праздник «Здравствуй, лето!». Вместе с находчивыми пиратами дети прошли тропой испытаний в поисках сокровища. Лето и оказалось главным нашим сокровищем! Оно теплое, озорное и увлекательное, и праздник получился таким же.
- 3. Детский театр «Высокие прогулки» показал нашим ребятам спектакль «Ежик и медвежонок» по мотивам произведений Сергея Козлова. Все было более чем сказочно и необычно. Театр теней, актеры на ходулях, воздушные мантии. Зрители сразу попали в плен этого волшебного действия.
- 4. 01.06.2022г. Международный день защиты детей мы отметили конкурсной программой «Дружат дети на большой планете». Рядом с нашими детьми сегодня и всегда их родители и педагоги. Вместе танцевали, отгадали все загадки, нарисовали яркие летние картины, поиграли в забытые игры, пускали мыльные пузыри и даже тянули канат.
- 3-6 июня 2022 года АНО Детская эстрадная студия Дельфин провела XII Всероссийский фестиваль детского и молодежного творчества «Зажигаем звезды!» zvezdafest.ru. Более 1200 талантливых мальчишек и девчонок со всей России состязались в вокальном и хореографическом мастерстве, повышали профессинализм на мастер классах от членов жюри, участвовали в благотворительных концертах и знакомились с достопримечательностями Ижевска. Удмуртское республиканское отделение ОО БФ «Российский Детский Фонд» выступил спонсором награждений творческих коллективов, призеров фестиваля.

Новой страницей в истории Фонда стала Благотворительная акция «Белый цветок», проводимая на территории республики Удмуртской Епархией. Около миллиона рублей собрано за два года только во время этой акции. Все средства идут приобретение технических средств реабилитации семьям, воспитывающим детей с инвалидностью.

Участие в конкурсе проектов Фонда президентских грантов принесло победу и грант на постановку инклюзивного мюзикла «Адели и все, все», премьера которого состоялась в декабре 2022 года, а 13 января 2023 года был показан второй раз на сцене РДНТ.

Впереди у Удмуртского отделения претворение в жизнь новых замыслов, новых проектов, достижение поставленных целей, реализация задач в сфере детства.

5 декабря 2022 года Министерство социальной политики и труда Удмуртской Республики, ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», автономное учреждение социального обслуживания Удмуртской Республики «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», Удмуртское республиканское Общероссийского общественного отделение фонда благотворительного «Российский детский фонд» Всероссийскую научно-практическую конференцию «РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРАКТИКИ КОМПЛЕКСНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ И АБИЛИТАЦИИ ДЕТЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ И РАННЕЙ ПОМОЩИ».

21 декабря 2022 года Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Министерство социальной политики и труда Удмуртской Республики, ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», УО «Минский инновационный университет», Удмуртское Общероссийского республиканское отделение общественного благотворительного фонда «Российский летский фонд» провели «АКТУАЛЬНЫЕ научно-практическую конференцию Международную СОЦИАЛЬНЫХ КОММУНИКАЦИЙ: ИСТОРИЯ ТЕНДЕНЦИИ И COBPEMEHHOCTЬ».

### Просветительская деятельность

В 2022 году специалистами автономного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными были реализованы мероприятия «Оказание возможностями» психолого-педагогической, методической и консультативной родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей» федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». В результате реализации проекта было оказано 20 000 услуг родителям (законным представителям) детей, проживающим в Удмуртской Республике.

# 4. Организационная работа.

В 2022 году Удмуртским отделением на основе подписанных соглашений осуществлялось сотрудничество с социально ориентироваными некоммерческими организациями: с Общественным движением «За здоровое поколение», с Автономной некоммерческой благотворительной организацией по реализации социально ориентированных проектов «Мототерапия», с Центром социального продюсирования «Журавейник», с Региональной общественной организацией «Центр лечебной и верховой езды и инвалидноконного спорта Удмуртской Республики», с Ижевской и Удмуртской Епархией, с Молодежным центром волонтерства Удмуртской Республики, Ресурсным центром по развитию добровольчества (волонтерства) в сфере социальной политики и труда Удмуртской Республики, с Ижевской воспитательной колонией, Молодежной организацией «Атмосфера», с Республиканской библиотекой для детей и юношества, со Студенческим Всероссийским общественным педагогическим отрядом «Драйв» И «Волонтеры-медики» Удмуртской Республики, c «ЖИВИ», с Общественной палатой Удмуртской Республики.

Председатель Удмуртского отделения РДФ Л.В. Чеснокова работала в качестве эксперта конкурса по предоставлению грантов в форме субсидий из бюджета Удмуртской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям при министерстве экономики Удмуртской Республики, содействует в организации воспитания несовершеннолетних осужденных и оказывает помощь в развитии у них стремления к исправлению.

# 5. Гранты, аукционы, государственная помощь.

На 01.01.2022 года остаток средств на расчётном счёте - 813 328 руб.

Всего получено доходов - 2 078 590 рублей, из них:

Пожертвование НКО - 439536 рублей ( из них 330000 рублей Епархия)

Пожертвование коммерческих организаций - 189 976 рублей

Пожертвование граждан - 190 290 рублей.

На реализацию проекта «Детский инклюзивный мюзикл «Адели и все, все!» получено 1 258 788, 00 рублей из Фонда культурных инициатив.

Остаток средств на 01.01.2023 года - 539432.23 рублей (из них 330000 рублей Епархия)

Всего расходов за 2022 год - 2 352 486 рублей:

Удмуртским отделением РДФ в 2022 году было перечислено 50 000,00 рублей в РДФ на помощь жителям Мариуполя.

Оказание благотворительной помощи по заявлениям в размере 871 353,20 рубля:

- Общественной организации «Дети ангелы», занимающейся реабилитацией детей с детским церебральным параличом, приобретение Будо-матов на сумму 15 840,00 рублей;
- Государственному казенному общеобразовательному учреждению Удмуртской Республики «Якшур-Бодьинская школа-интернат» для детей с ограниченными возможностями здоровья и тяжелыми нарушениями развития приобретение мебели на сумму 11 692,00 рублей;
- ФКУ Ижевская ВК УФСИН России по Удмуртской Республике приобретение спортивного инвентаря, фото- и видеоаппаратуры для несовершеннолетних осужденных на сумму 148 741,00 рублей;
- Физическим лицам: приобретение для семей, воспитывающих детей с инвалидностью, технических средств реабилитации (опоры для сидения, стояния, коляска, кресло для купания) на сумму 598 900,00 рублей;
- Автономному учреждению социального обслуживания Удмуртской Республики «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» приобретение медицинского оборудования для получения лицензии на медицинскую реабилитацию в размере 96 180,20 рубля.